

植绿护绿齐参与 绿色生态共分享

区园林绿化局积极开展双拥共建

本报讯(通讯员 刘仲梅 谢伟)区园林绿化局始终将双拥工作作为一项全局性、战略性的政治任务,在思想上给予高度重视,因而以植绿护绿、建设绿色生态为载体,积极开展双拥共建活动,努力为驻区部队官兵营造良好的生活环境,为积极推进我区双拥工作做出贡献。

结合园林绿化工作自身的特点,区园林绿化局把组织驻区部队官兵参加义务植树和支持部队营区绿化作为“绿色军营”创建工作的重点,积极采取各种有效措施,确保各项工作落实到位。

结合春季义务植树工作,区绿化办在永定河森林公园开辟了3000平方米地块,会同区武装部,组织驻区61096部队、62351部队官兵100余名,参加了以“弘扬生态文明,建设美丽门头沟”为主题的义务植树活动,现场栽植白皮松、油

松、国槐、银杏、五角枫、紫叶李、黄栌等树木300余株。

此外,部队官兵还用实际行动践行了义务植树重要创新形式——林木管护抚育,在专业人员指导下,他们为园区内树木浇水、修剪、涂白、做围堰,共抚育树木500余株,为创新义务植树形式、爱绿护绿起到了良好的示范带头作用。部队官兵在为美丽门头沟增添绿彩的同时,也为自己的军旅生涯留下了一抹绿色生态印记。

区绿化办积极主动联系今年的创建试点——62341部队,对营区内林木的种类及数量进行了统计,确定了树牌制作的样式、数量,委托专业部门进行制作,7月下旬对营区内约30种树木进行了挂牌。树牌上标明了树木的中文名、拉丁名、科属、产地、用途等信息,在园林绿化科普宣传的同时,也增强了官兵爱

绿护绿的意识。

为支持区公安消防支队斋堂消防中队营区绿化,区绿化办为该消防中队提供了大花月季、丰花月季等花色类型丰富的品种月季1000余株,并提供侧柏170余株、油松30余株。

为办好95881部队首都绿化美化花园式单位创建工作,区绿化办工作人员多次到部队进行绿化美化宣传,加强技术指导,提供专业技术支持,做好单位绿化美化规划设计、苗木信息、绿化养护管理等各项服务工作,及时发现并解决创建工作存在的问题。针对部队反映营区林木病虫害一事,8月初,区绿化办会同林业站专家和技术人员到部队实地察看,并制订了具体防治措施。结合“市花月季进社区”活动,区绿化办还提供该部队大花月季、丰花月季、藤本月季等花色类型丰富的

品种月季和花卉种子,为部队营区增添了绿化美化景观。

为积极做好斋堂高铺驻区93770部队营区绿化苗木和技术支持工作,区绿化办会同斋堂林业站与部队负责人进行了座谈,详细了解部队的基本情况和绿植需求,实地查看了部队营区的绿化基础情况,并根据实际情况从适地适树的种植原则和栽植季节的角度出发,对该部队原有的绿化苗木申请进行了指导性指导,并达成一致,得到部队的认可。区绿化办为营区提供了国槐、柳树、金叶榆、金枝槐等乔灌木。同时,通过沟通和听取诉求,他们表示,将进一步对已建成营区进行绿化设计,计划于明年春季为营区进行绿化美化提升改造,努力为驻区官兵营造良好的生活环境,为积极推进我区双拥工作尽一份力。

区环卫中心
“两节”清洁方案启动

本报讯(通讯员 宋哲轩)随着中秋、国庆两节的临近,区环卫中心日前启动了“两节”期间道路清扫保洁方案,加大对道路清扫、保洁;果皮箱清掏;护栏、过街天桥清洗;垃圾清运的保洁力度,确保“两节”期间我区环境道路干净整洁。

在门城月季园路,区环卫工人们正在对个别商户门前的垃圾集中区域进行清扫。他们三五成群,有的使用夹子夹;有的使用扫帚扫。

“我们根据地面垃圾的情况选择不同的清扫方式。现在我们主要是采取用夹子夹的方式来清扫,这样可以减少地面上灰尘上扬。由于个别商户不落实‘门前三包’,我们环卫也是多伸把手、多弯下腰,把路面

垃圾清扫干净,也是为我区广大市民出行提供一个良好的环境。”环卫工人说。

据了解,进入9月以来,区环卫中心累计出动17521人次,快速保洁车、洒水车、清扫车3339部次、4815车次,达到了预期目标。

区环卫中心负责人表示,目前,中心已对卫生死角重点地段、存在的问题,进行全面协调,根据实际情况调整车辆,调动人员,使垃圾得以及时清理。在过节期间,中心全体人员将上岗到位,确保一流的作业质量,为我区的广大市民在节日期间出行创造一个良好的环境。今后,区环卫中心将把环境应急保障措施实行常态化,为创全区优质环境做出更大贡献。

城子西街社区
积极做好动物防疫工作

本报讯 近日,区动物防疫站联合城子西街社区与博爱天宠物医院到社区进行相关知识的宣传。

据市疾控中心日前通报,今年我市已经报告7例狂犬病病例,其中6人均已在发病数天内死亡。这比去年同期的3例病例翻了一番。

为做好犬类狂犬病强制免疫工作,从源头上防止狂犬病的发生,确保我区社区居民的

人畜安全,同时更好地向社区居民普及预防狂犬病知识,社区开展了这次宣传活动。

当天,工作人员早早地来到了城子西街社区,开始对社区的家犬实行登记造册,指导宠物主人进行宠物犬疫苗接种。社区负责人表示,现社区内注射疫苗的犬只数达到22余只,希望通过此次普及狂犬病知识,提高居民安全意识,文明养犬。

城子西街社区供稿

交换市集上分享快乐



本报讯(通讯员 李晨)近日,我区龙门新区一区·社区青年汇举办了“汇青春、汇梦想·低碳生活”交换市集,旨在通过旧物交换的形式,提高闲置物品的使用率,并提升青少年环保意识,鼓励社区青少年参与社交公益活动。

此次交换市集共摆放了12个摊位,30名社区青少年参与了活动。他们拿出自己的东西,与他人价值相近的物品进行交换。很多小朋友在家长的鼓励下,拿着自己带来的毛绒玩具,和其他小朋友交换。“小摊主”们还互相讨价还价,热闹非凡。大家在旧物交换的跳蚤市场中,过了一把“摆摊”瘾,体会和分享交换、环保的快乐。

区公安分局破获假钞案

本报讯(通讯员 李满)区公安分局近日破获一起假钞案,起获假币共计33300元,依法刑事拘留两名犯罪嫌疑人。

自今年7月以来,区公安分局大峪派出所陆续接到群众报案称:在迎春时代广场路边、矿建街路口附近买蔬菜或水果的时候,被摊贩使用假币掉包换钱。

民警发现:报案的事主都是年龄较大的大爷大妈,由于防范能力较差,多数事主都是回到家后才发现钱被调包,等拿着假币再回去找的时候,嫌疑人早已“溜之大吉”。经过回忆,大多数事主都只记得他们是一对夫妻,开着一辆小型货车在路边兜售蔬菜或水果,而且价格都

比较实惠。

接到报案后,区公安分局增派警力加强辖区巡逻防控力度,同时对报案较为集中的几条主要街道细致排查视频监控,最终将嫌疑人锁定在一辆银色小货车上。然而,两个嫌疑犯很是狡猾,每次作案时间、地点都不相同,有时候卖蔬菜有时候又改卖水果,行动没有规律。这给侦破案件带来了一定的难度。

8月14日7时许,民警巡逻至迎春时代商场南侧时,突然发现路边停着一辆银色小货车,车上的一对夫妻正在热情地兜售着蔬菜,而这辆车与分局布控的嫌疑车辆十分相似。

大峪派出所得知此情况后迅速赶赴现场开展侦破工作。看到突如其来民警,嫌疑人先是一愣,随后其中一名女子拔腿就跑,边跑边沿街抛撒手中的百元大钞,但早已埋伏在四周的民警此时一拥而上,将两人当场抓获,现场起获疑似假币2600元。

经审查,方某、张某二人对持有假币的违法行为供认不讳。民警决定继续深挖线索,到嫌疑人的暂住地开展进一步调查。

经二人指认,民警来到位于大兴区黄村镇的一处出租房。看见民警的到来,屋内一位抱着婴儿的女子显得很惊讶,支支吾吾不敢说话。民警立刻觉察出了问题,一间

仅仅几平方米的房屋,要住下3个成年人和1个孩子,似乎不符合常理。

在民警的耐心劝说下,屋内的女子终于讲出了实情。原来,她与这对夫妻是亲戚关系,而他们就住在不远处的另一处出租房内。

民警随后立即赶往该地,并对房屋进行细致搜查,最终在墙外一个装姜的纸箱里,找到了一摞百元面额的人民币,共30700元。经专业部门鉴定,先后起获的纸币均为假币,共计33300元,其中296张为100元面额,74张为50元面额。

目前,两名涉案人已被区警方依法刑事拘留。案件正在进一步调查中。

区食药监局
开展学校食堂专项检查

本报讯(通讯员 韩振义)近日,区食药监局开展了学校食堂专项检查。

进入9月,迎来开学季。为全面加强辖区各学校食堂食品安全管理,防止秋季学校群体性食物中毒的发生,切实保障广大师生饮食安全,该局开展了这次检查。此次检查整体情况良好,学校负责人和食堂从业人员食品安全责任意识和持证经

营意识明显提高,基本能够遵守各项食品安全制度,建立进货台账,索要供货商资质,食堂卫生环境也有一定改善。针对存在的问题,检查人员依据相关的法律法规下达了《行政提示告知书》,并要求进行整改。

据了解,此次检查共出动执法人员74人次,检查学校师生食堂共35户,下达《行政提示告知书》4份。

龙门新区三区
开展旧书置换活动

本报讯(通讯员 侯晓燕)近日,城子街道龙门新区三区在社区新办公楼活动室开展了主题为“绿色环保行之旧书换文具”活动。

活动前,社区青少年早早拿着准备好的书籍来到活动现场期待着拿旧书换自己喜爱的学习用具。活动开始后,青年们井然有序地排好队,拿着自己家里不用的书按照旧书置换规则来换取自己需要的学习文具。

一小时时间,现场置换的书籍已超过100本,书籍种类也

多种多样,包括各类中小学课外读物、漫画书籍、文学历史类书籍等。社区干部把收上来的书籍录入社区书籍档案,放在社区图书柜里,随时供大家借阅。很多青少年表示,这个置换方式特别好,不但把家里不用的书找到了好的安置,而且换取了自己开学需要的文具。

社区方面表示,通过此次置换活动,不但提高了青年们的环保意识,而且丰富了青年们的学习知识。

北京散曲研究会挂牌成立

本报讯 北京散曲研究会近日在王平镇马致远故居挂牌成立,旨在致力于打造完整的散曲文化旅游品牌。

据镇相关负责人介绍,下一步,王平镇拟采取村、企、研三方合作的模式,筹建“中华散曲文化旅游产业基地”。

不久后,王平镇还将实施

散曲博物馆、散曲演艺大舞台、散曲文化培训中心及基础设施配套等项目,策划“一个人的散曲”旅游产品开发及“散曲进校园”等活动事宜,同时积极协调区相关部门争取政策及资金支持,打造地区乃至全市的旅游文化特色品牌。

王平镇供稿

故乡情——王进山京西山水画展村里开展

本报讯(通讯员 王进生)近日,由清水镇下清水村委会主办,中国齐白石艺术研究会协办的《故乡情——王进山京西山水画展》在下清水村大礼堂举办。

画展开幕当天,村文艺队自发地为开幕式表演节目,锣鼓喧天热闹非凡。村中的父老乡亲们从几岁的娃娃到90多岁的老人,能来参观的都来参观了,反响十分强烈,大家都说,很想看看这位同乡画家笔下的家乡山水到底是个啥样。

有的村民连着几天每天几次到展厅参观,看得非常仔细,逐字阅读题款文字,一些七八十岁的老人边看边交谈回忆过去美好的环境,心

情非常激动。甚至到了晚七八点钟,还不断有村民们前来参观,与王进山交流体会和感想。

清水镇的中小学生们也在校领导老师的带领下集体参观了画展,因为山里的学生们大多都是首次接触到这样的画展,大家新奇之余都看得特别认真,有的孩子还主动找王进山留下联系方式,要求以后给予辅导。

王进山也热情地给学生们当起了讲解员,向孩子们讲了怎样学习中国的书法和绘画,怎样欣赏艺术作品,怎样提高审美能力和水平等,并鼓励学生们一定要认真学习中国传统优秀文化和现代科学知识,将来报效祖

国和为家乡建设做贡献,表示十分愿意义务做学生们的辅导员。

据了解,王进山是下清水村人,是土生土长的杏林之士和书画家。虽然在城里工作了数十年,但乡音不改,始终不忘自己的故乡。他对家乡的山水水、一草一木都怀有特殊的浓厚感情,时时刻刻惦念下清水村的建设发展和父老乡亲们,怀念他养他的这片土地。

“不热爱家乡的人,也不会热爱自己的祖国。亲不亲家乡人,美不美家乡水。”王进山说,这次他是带着感恩的心情,把最好最美丽最精心的作品带回老家来展览,给乡亲们看,以此回报父老乡亲、回报这片

故土。让家乡的父老乡亲们得到美的享受和艺术熏陶。希望乡亲们看后能得到美好的回忆和快乐的心情。同时也期待能活跃丰富社会主义新农村的文化生活,为新农村的文明建设,提升新农村的文化品位贡献出自己的力量。

村负责人说,王进山京西山水画展首次在深山区展览,给乡亲们、孩子们留下了非常深刻的印象。这也是下清水村委会和中国齐白石艺术研究会第一次合作举办这样的画展,很有意义,这对建设我们社会主义新农村、丰富新农村的文化有很大帮助,村里的老百姓也都期待今后有更多类似的文化展览走进基层、来到农村。